Arkusz egzaminacyjny nr 4

Zadanie 1. (O—l)l

Do koszyka wsypano dwadzie$cia plastikowych Zetonow ponumerowanych liczbami natu-
ralnymi od 1 do 20.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.
Prawdopodobienstwo wylosowania zetonu z zapisang na nim liczba pierwszg jest réwne:

7 8 10 12
Af BE Ul pl

Zadanie 2. (0-1)
Ja$ utworzyl liczbe 1586, ukiadajgc obok siebie kartoniki z cyframi:

1 G @& &

Nastepnie jeden zabral, a pozostale kartoniki przysunat do siebie i utworzyt liczbe trzycy-
frowg podzielng przez 4.

Ktora cyfra znajdowala sie na zabranym kartoniku? Wybierz wlasciwa odpowiedz spo-
$rod podanych. '

Al B.5 C. 8 D.6

Facdrarmes. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedZ sposrod podanych.
Liczba 2 razy mniejsza od liczby CMXLII jest rowna:

A. CDLXXI B. DCLXI C. CDXLI D. DCXXI

Zadanie 4. (0-1)
Dane sg dwa wyrazenia algebraiczne:
T=3a+4b S=5a-4b

Ocen prawdziwoS$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.
Suma T + S jest réwna 8a + 8b. B F
Roznica T - S jest réwna —2a + 8b. P F

Zadanie 5. (0-1)

Dana jest liczba a = 291,7.
Po poprawnym zaokragleniu liczby a do rzedu jednosci uczen otrzymat liczbe d.
Po poprawnym zaokragleniu liczby a do rzedu dziesigtek uczen otrzymat liczbe g.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.

Réznica d — g jest rowna:
A.2 B.1 C.0O D. -1
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Zadanie 6. (0-1)

Na rysunku oznaczono dtugosci bokéw kwadratu ABCD. D C

Jaka jest dlugos$¢ boku kwadratu ABCD? Wybierz wlasciwa
odpowiedZ sposrdod podanych.

A.9 C. 11 rart
B. 10 D.12

Zadanie 7. (0-1)
Zapisano liczbe k = 3,3 - 105,

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba 3k jest réwna B | A.9,9-10Y B.3,3.10%
Liczba & jest réwna[C [ D | C.3,3-10° D. 1,110

Zadanie 8. (0-1) .
Prostokat AEFD podzielono na trzy kwadraty, tak jak pokazano na rysunku.

D (& F

A B E
Ile razy obwod prostokata AEFD jest wiekszy od obwodu kwadratu ABCD? Wybierz
wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
A1 B.2 C. 2,5 D.3

Zadanie 9. (0-1)

Budynek, ktorego podstawa jest prostokatem o diugosci 20m i szerokosci 8 m, przedsta-
wiono na planie w skali 1 :200. Uczen poprawnie odjat od dlugosci prostokata na planie
jego szerokosc.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Obliczona przez ucznia réznica dtugosci bokow prostokata na planie jest rowna:

A. 24cm B.12cm C.10cm D.6cm

Fadenie=+0. (0-1)
W ukladzie wspolrzednych punkty A = (-5,12) 1 C = (17, 8) sg przeciwleglymi wierzchotkami
prostokata ABCD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
Punkt przeciecia sie przekatnych tego prostokata ma wspoirzedne:
A(11,2) B. (-11,10) C.(6,2) D. (6,10)

CS TR
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Zadanie 11. (0-1)

Na kartce w kratke narysowano dwie osie liczbowe i zaznaczono na nich kilka liczb.

120 k m p 160 | 100 x y z 160

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spos$rod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba k jest rowna liczbie . A.y B.z

Suma liczb x + z jest réowna | C | D |. C. 2k D.2m

Zadanie 12. (0-1)

W sklepie sprzedawane sa teczki i segregatory do przechowywania dokumentéw. Cena
teczki jest o % nizsza od ceny segregatora. Za 25 segregatorow pan Rajmund zaptacit 225 z1.

Oceri prawdziwo$é¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Za 10 teczek i 15 segregatorow trzeba zaplaci¢ w tym sklepie 195 zi. ‘

a= T~

Trzy teczki kosztuja tyle samo co dwa segregatory. ‘

Zaderre3. (0-1)

Punkt A jest wierzchotkiem prostokata, a punkty D WL el
B, C i D leza na jego bokach. Odcinki AD i BC 8/ \V 140 /
tworza z bokami prostokata katy o miarach 40°, rd /L/
140°, «, B, v, 8, tak jak pokazano na rysunku. / A

P
Czy czworokat ABCD jest réwnoleglobokiem? 40°% N/
Wybierz odpowiedZ A (Tak) albo B (Nie) i jej 0(\\' /B
uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3. A B

1. | boki ABi CD sa réwnolegte. 2

A. | Tak,
\ poniewaz | 2. | sumakatow « i jest rowna 190°

‘ B. | Nie, 3,

suma katéw B i y réwna 180°. ‘

Zeademie-. (0-1)
Zapisano trzy liczby:
a=-+27 b=+48 £ =+/73

Ktére z tych liczb sa mniejsze od liczby 6+/3? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. tylko liczby aic B. tylko liczby aib C. tylko liczby bic D.liczbya,bic
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Zadanie 15. (0-1)

Amelka uczeszczala przez pewien czas na zajecia plastyczne, ktére odbywaly sie w ponie-
dziatki, wtorki lub we érody. Cena zaje¢ w poszczegblnych dniach tygodnia byla zalezna od
rodzaju uzywanych materiatéow (patrz tabela)

l Poniedzialek — klej, papier Wtorek — glina, szkliwo Sroda — farby, pedzle ‘J
L 471 5zt 7zl

Na diagramie przedstawiono liczbe zajec, w ktérych uczestniczyta Amelka.

|

poniedziatek ] i I ‘ !
wtorek } J ‘
sroda l , 1 ’ J-
0 5 10 15 20 25

liczba zajeé

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeli
jest falszywae,

Srednia oplata za Jedne zajecia plastyczne Amelki wyniosta 6 zt. P ‘ F

Laczna oplata za zajecia Amelki we Srody byla dwukrotnie wyzsza niz. optata
za zajecia w pozostalych dniach w tym okresie.

Zadanie 16. (0-1)

Podstawy graniastostupa i ostrostupa to wielokaty o jednakowej liczbie bokéw. Obie bryly
majg facznie 60 krawedzi.

Ile bokéw ma wielokat znajdujacy sie w podstawie kazdej z tych bry1? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A.6 B. 10 C. 12 D. 20

Zadanie=t7. (0-2)

Odcinki FJ i GE dzielg prostokat ABCD na dwa B I
kwadraty i dwa prostokaty, tak jak na rysunku. Kat £
AGF ma miare 30°. Odcinek AD ma dlugos¢ 20 cm. F =
Uzasadnij, Zze obwéd pieciokata GBCEF jest réwny G

80 cm. A G B

il
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Zadanie 18. (0-2)

Oskar zmieszal w misce 10dag orzechow dwdch rodzajow tak, Ze stosunek masy orze-
choéw wloskich do masy orzechéw laskowych jest réwny 3:2. Oskar dosypal jeszcze
5dag orzechow ziemnych. Jaki procent orzech6w w misce stanowia teraz orzechy wio-
skie? Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-2)

Prostopadioscienny klocek o wymiarach 7 cm, 7 cm, /N / ¥ /v
2cm rozcieto na dwa szeSciany (I i III) oraz gae
cztery prostopadlosciany (II, IV, V, VI), jak przed-
stawiono na rysunku. Oblicz objeto$¢ prostopadlo- 2em| ;
§cianu oznaczonego numerem V. Zapisz obliczenia. — &n J

Zadanie 20. (0-3)

O godzinie 11:00 samochdd ciezarowy wyjechal z Rynu do Sorkwit, a bus — ta sama
trasa — z Sorkwit do Rynu. Samochéd cigzarowy jechal ze $rednig predkoscia 60k™ T
a bus — ze $rednia predkoscig 80km O godzinie 11:15 samochody si¢ minely. Jaka

dlugos$¢ ma droga z Rynu do Sorkwit? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)

W tabeli przedstawiono ceny i masy dwoch
rodzajow czekolad ze sklepu Fasuch. Pan
Stanisfaw kupil czekolady obu rodzajéow
i zaplacil wiecej niz 120z1, ale mniej niz
130z1. Laczna masa duzych czekolad jest
réwna 1,8 kg. Ile malych czekolad mégt ku-
pi¢ pan Stanistaw? Podaj wszystkie mozli-
woSsci. Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0-4)

Pasek papieru w ksztalcie trapezu rozcieto na kwadrat o polu 64 cm?, tréjkat o polu
32 cm? i réwnoleglobok o polu 96 cm?, tak jak pokazano na rysunku. Oblicz dlugosci

podstaw tego trapezu. Zapisz obliczenia.
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Rodzaj czekolady Masa Cena
Mata czekolada 10 dag 4 71
Duza czekolada 20 dag A

e ——a




